

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Jueves 21 Agosto de 1924

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 4.560

La visita a España del General de los Jesuitas

Toda la prensa ha hablado de la visita que está realizando en España el eximio General de la Compañía de Jesús, Padre Vladimir Lecokouzi. Algo se ha dicho sobre la trascendencia de esta visita y sobre su significación, mas yo creo que no se ha dicho lo bastante.

Desde los tiempos gloriosos para España en que nuestro San Francisco de Borja era General de los Jesuitas, no había recibido nuestra Patria visita tan grata y honrosa. Viene el Padre Vladimir al succo de Ignacio de Loyola ahora que España renace y que todos los sentimientos de orgullo patrio adquieren viveza mayor. ¿No le parece, lector querido, que debiera aprovecharse esta ocasión para evocar, para cantar la gloria nacional que representa para España la ínclita Compañía de Jesús?

«La fraternidad cristiana—decía el señor Chillida en sus conferencias de San Ginés, del año 1921—se basa en la unión con el Romano Pontífice, así como la composición de los miembros del cuerpo humano se basa en su unión con la cabeza. Pues cuando el protestantismo rompió la unidad, ¿ved qué nación le combatía heroicamente en los campos de Flandes y Alemania y qué nación levantaba intemeramente la muralla del Santo Oficio que nació para defender la gloria de la Iglesia la aguerrida Compañía de Jesús...»

En efecto, pocas glorias tan legítimas e inmensas como la gloria española de haber dado al mundo y a la Iglesia la Compañía de Jesús.

Cuando pienso en un viejo España, en la España que ofendió su conciencia, su arte, sus armas, su riqueza, su sangre, su generosidad, sus virtudes todas para la defensa del Catolicismo contra la reforma protestante; cuando pienso en aquella España que, desparmada por las vastas regiones de América, no tiene otro anhelo que el de dilatar por ellas el santo Evangelio; cuando pienso que la gloria más alta de España se cifra en haber levantado frente al «humanismo» renacentista, el «divinismo» católico, o sea, frente al orgullo diabólico del hombre los derechos de la mayor gloria de Dios, no puedo hallar representación más genuina de la raza que la que ofrece todavía al mundo la Compañía de Jesús.

«Todo para gloria del hombre», clamaban los humanistas sabiendo el yugo de la fe y de la obediencia, secundados por los protestantes. Ignacio de Loyola y con él toda España, reyes, sacerdotes, guerreros, sabios, poetas, artistas, en himno gigantesco y ardiente, clamaban, por el contrario: «Ad maiorem Dei gloriam!» «A mayor gloria de Dios!»

España no ha muerto. La España clásica, aguerrida, combatiente, católica, invencible, sabia, teológica y grande, vive todavía, vive en las venas de su hija la Compañía de Jesús.

Si en nuestra patria no estuviera el sentimiento patriótico harto adornado, la presencia del General de los Jesuitas, aunque por su modestia querria dar a su viaje carácter de incógnito, debiera haber provocado explosiones generales de regocijo patriótico. Porque a la luz del sentimiento de amor a España, una aureola de recuerdos se dibuja en torno de la figura del egregio visitante. Francisco Javier, encarnación del alma española, a quien el mundo parece pequeño para el ansia de conquista cristiana; Francisco de Borja, rosa valenciana coronada de austeras espinas y cuyo perfume intensísimo embriaga el corazón amante de la virtud; Francisco Suárez, irradiación del cerebro y de la inteligencia de aquel siglo y de aquella raza continuadora de las glorias de Tomás y Buenaventura; Hervás y Panduro, precursor de las sutiles ciencias filológicas contemporáneas... y centenares y millares de varones ilustres en todos los ramos del saber y en todas las fases de la virtud.

Mas para Valencia tiene esta visita un motivo principalísimo de evocación y de consuelo, porque es como la continuación de aquella otra visita verificada a España y a nuestra ciudad por el General de los Jesuitas, San Francisco de Borja. Venía acompañado al Cardenal Alejandro para confirmar y acrecentar la liga de la cristiandad contra el turco. Llegaron por Barcelona a Valencia, donde sabó a recibir a su padre el duque de Gandía, don Carlos de Borja, y su hijo don Francisco, marqués de Lombay y heredero de su casa, acompañado de la flor de la caballería de Valencia. Era entonces Arzobispo y Virey el Beato Juan de Ribera, y fué tanta la insistencia con que el Prelado y la ciudad le pidieron que predicase en la Catedral, que no lo pudo excusar, llenándose nuestro primer templo y quedando admirados todos de la elocuencia y santidad de esta olorosa flor del jardín de los Borjas.

¿No es verdad que, aunque no fuera más que por esta evocación histórica, tiene para nosotros excepcional significación la visita del Padre General de la Compañía de Jesús?

Mil veces bien venido sea. Y fiote eternamente en las cumbres de España la bandera que él trac en sus manos, la bandera de Ignacio y de Borja, en cuyos pliegues se leen las cuatro letras, que deben ser los cuatro puntos cardinales de toda empresa: A. M. D. G.

F. Ciscar.

D. Vicenta Martí Pallardó

VIUDA DE FRANCISCO ALFONSO
Falleció ayer tarde en la villa de Paterna
A los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus afligidos hijos doña Carmen Alfonso Martí y don Francisco Alfonso Martí, hijos políticos doña Isabel Vila Danderis y don Vicente Mortes Lema, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus demás parientes y amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las seis y media, desde la casa mortuoria, calle Mayor, al punto de costumbre, donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
El Rvdo. Señor
D. Manuel Pavía Jiménez
Cura Párroco de la de San Miguel y San Sebastián
de esta ciudad
Que falleció el 20 de Agosto, a las diez de la noche
A LOS 90 AÑOS DE EDAD
confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El Venerable Cabildo de Párrocos, los reverendos Cleros de las parroquias de la Santísima Cruz y San Miguel y San Sebastián, albaceas testamentarios, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy a las once en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, y acto seguido a la conducción del cadáver hasta la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas.

COBARDIA

Si no tuviéramos veinte mil pruebas de la cobardía que caracteriza a la presente época, bastaría para acreditarla el vergonzoso número de suicidios que frecuentemente suceden por razón las columnas de los periódicos. Y aún para mejor acreditar que no solo existe cobardía, sino una cobardía verdaderamente ridícula y alreñosa, basta repasar la calidad de las causas en que generalmente fundamentan su determinación los infelices suicidas que erborron con su sangre la crónica negra de la prensa periódica. El uno se mata, o quiere matarse, porque le han suspendido en una asignatura; el otro o la otra, porque su madre le ha regañado; otro, porque padece una enfermedad crónica, de la que no espera curación; otro, porque tiene a su mujer enferma; otro, por una contrariedad amorosa; otro, porque le han negado un destino que pretendía. Todos estos casos no son inventados, son recientes, han ocurrido hace pocos días. ¿Qué espíritus más esmirriados los de esos pobres suicidas!

¿Cómo se reiría de ellos, mejor dicho, cómo lloraría por ellos la valerosa Teresa de Jesús, alma de nuestra raza y encarnación de nuestra fe, que siendo una niña todavía muy tierna, quería alejarse de su casa para ir a tierras de moros a padecer por su Amado!

Hay un joven, en la edad de las ilusiones y de las grandes audacias, busca la muerte por no sufrir el tormento de una mala calificación recibida en los exámenes. Hace algunos siglos una niña, en la edad de las debilidades y de la pusillanidad, mostrando mayor audacia que los jóvenes de hoy, corría a buscar el tormento de mano de los infelices para ofrecer a Dios su martirio.

Hay un hombre, en el apogeo de la virilidad, huye asustado del dolor

de una enfermedad de las más ordinarias y vulgares. Ayer, una niña de carnes blandas y delicadas, buscaba entregar su cuerpo a los sayones para que lo rasgasen y lo despedazasen en holocausto de su Creador.

¿Qué diferencia de épocas! ¿Qué diferencia de razas! ¿Qué distintas energías las de un siglo y las de otro siglo!

Si algo hay en los tiempos actuales que verdaderamente nos descora zona y que nos hace mirar con inquietud hacia el lejano horizonte, es precisamente esa falta de energía y de entereza que en todas partes se revela y se descubre.

No nos asustaría el más fiero temporal si viéramos en todas partes ánimos decididos a capearle; pero nos alarma el tiempo sereno cuando nos vemos rodeados de ánimos débiles y de voluntades enfermizas.

Es más, mucha más, la fuerza que el hombre puede sacar de su espíritu que la que pueden proporcionarle sus miembros.

Un hombre de una gran musculatura, pero de un espíritu pequeño, no será nunca el que realice las más grandes empresas; éstas quedarán reservadas para los hombres de espíritu grande y de voluntad poderosa, aunque sean de cuerpo pequeño.

No es el que más puede, sino el que más quiere, el que acostumbra a triunfar, y si para poder bastan las fuerzas, para querer es necesario la voluntad.

La voluntad se halla siempre de parte de los valientes y de los esforzados. Todos los cobardes y todos los suicidas, por el contrario, son débiles.

La fuerza puede ser patrimonio lo mismo del valiente que del cobarde; pero como la cobardía lo amula y lo invalida todo, la fuerza en el cobarde no sirve de nada.

Fernando.

La enfermedad del señor Mella

Nuestro buen amigo señor García Guijarro nos telegrafía anoche dándonos la triste noticia de que el señor Mella se ha agravado en su enfermedad.

Al mismo tiempo nos ruega enviarnos un cirio a la Virgen de los Desamparados para que Ella, con su poderosa intercesión, influya para el restablecimiento del ilustre tribuno.

Cumplimos gustosos el encargo, rogando a nuestros lectores pidan a Dios fervorosamente para que recobre la salud el señor Mella.

Con la **Mixtura Antidiabética** "VIDMAR" se obtiene un alivio inmediato de los síntomas diabéticos y se consigue eliminar la glucosa del organismo con rapidez.

VENTA: Gamir, Vidal, farmacias.

Overland: No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a MORENO HERMANOS Pascual y Gomis, 14—VALENCIA

Notas políticas

La Agrupación Regional de Acción Católica y el Censo electoral

Adelantados ya los trabajos oficiales de confección del Censo electoral, la A. R. A. C. ha tenido la feliz iniciativa de montar una oficina en su nueva casa social de la calle de la Nave 7 esquina a plaza de las Comedias, con el fin de atender a cuantas consultas hagan los católicos valencianos respecto a inclusiones y exclusiones del Censo.

Conviene advertir que en dicha oficina funciona una sección dedicada exclusivamente al Censo electoral femenino

Para la dentición de los niños
Papeles Yhomar
(a base de fermentos lácticos)

Fuerzas a Africa

Según anunciamos, ayer a las once y en tren militar marcharon 330 soldados del regimiento de Guadalajara y 165 del de Mallorca, a los puertos que indicamos, con objeto de embarcar para Africa.

Las fuerzas van mandadas, respectivamente, por el capitán de Guadalajara señor Pallardó y el capitán de Mallorca señor Corrás.

A la estación acudieron a despedirles el capitán general señor Fontán, general señor Moscoso, coronel de Estado Mayor señor Mucientes, coronel de los cuerpos respectivos señores Lillo y León, mayor de plaza coronel señor Peoli, comandante de Estado Mayor señor Edo, teniente ayudante de Mayoría señor Agustí y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

También acudieron las músicas de ambos regimientos, que ejecutaron, entre otras composiciones, «La canción del soldado», siendo coreada por las fuerzas expedicionarias.

El momento de ponerse en marcha el tren, a los acordes de la Marcha real, fué verdaderamente conmovedor.

El jefe de Policía señor Gil, con fuerzas a sus órdenes, más las de la Guardia civil y Seguridad, cuidaron del orden, que no se alteró en lo más mínimo, a pesar de haber concurrido a la estación gran número de familias y amigos de los soldados expedicionarios.

Lleven un feliz viaje los defensores de la Patria, a los que deseamos mucha suerte en tierras africanas y que Dios les conceda pronto un feliz regreso.

En la estación de Játiva se unieron al tren militar que conduce a los soldados de Mallorca y Guadalajara, los de los regimientos de Vizcaya y Otumba, formando un total de 900 hombres.

Dicho tren salió de Játiva para su destino a una de la tarde.

En las primeras horas de esta madrugada han llegado, procedentes de Barcelona, 800 soldados de los regimientos de San Quintín y Badajoz, los cuales han continuado el viaje para Africa.

Temas de verano

Ayer hubo sesión secreta en la Diputación.

A pesar del secreto, un colega sabe que se trató del nombramiento de director del Hospital.

Según el referido colega, que es «La Voz Valenciana», sonaron dos nombres.

Y los dos bien conocidos por cierto.

Los señores Llopis Sapiña y marqués de Cáceres.

Si tuviéramos influencia, proponeríamos al señor marqués de Cáceres.

Y en poco tiempo tendríamos dos directores.

Y se podría contentar a dos señores diputados.

«El Pueblo», en vez de defender a sus amigos de los ataques (ladronazos, recontraladronazos) que les prodiga «El Mercantil», se entretiene estos días en tocar la gaita anticlerical.

«Aquí que no peca», se dirá el órgano de Azzati.

¡A defender a los superladronazos, que esa es su obligación!

Uniones Patrióticas

Espíritu que debe informarlas

Con motivo de la constitución de las Uniones Patrióticas se ha suscitado la cuestión, muy vez resucitada, de si la Religión debe quedar al margen en este linaje de Uniones, so pretexto de que pueda ahuyentar a los ciudadanos arreglados.

Para nosotros, tamaño reparo, ni siquiera tiene la categoría de cuestión, porque no acertando a concebir la existencia de patriotismo digno de tal nombre que no tenga su raíz en la Religión, ni explicarnos podemos que los ciudadanos integrantes de las aludidas Uniones posean las virtudes que la Patria de ellos exige, si no radican en el sentimiento religioso.

Religión y Patria son realidades tan hermanadas, que difícilmente se falta a los deberes por la una impuestos sin que se quebranten los exigidos por la otra.

Un patriotismo irreligioso no es fácil que sea abnegado, sacrificado, heroico, ni que predisponga a perder la vida antes que consentir sea mancillado el honor patrio.

La experiencia nos enseña que los «sin patria» son irreligiosos, cuando no ferocemente irreligiosos.

Pero si cuanto precede puede afirmarse de todas las naciones, predicarse debe especialmente de nuestra patria, que forjó su nacionalidad y sus glorias todas al amparo de la Religión Católica.

Nadie niega tamaña afirmación. El propio Unamuno cuando reclama que la educación en España sea profundamente religiosa, afirma que es ello condición indispensable para que sea patriótica.

Con la historia en la mano fácilmente se observa que la unión de los españoles para constituir nuestra nacionalidad tuvo por fundamento la unidad religiosa. Y en lo que a la Reconquista atañe, sabido es que fué principalmente el sentimiento religioso quien acuñaba a los héroes de aquella epopeya ocho veces secular para llevar al cabo sus proezas.

Patria y Religión, en España, son poco menos que ideas sinónimas; por tanto, prescindir del sentimiento religioso cuando se constituyen las Uniones Patrióticas, equivaldría a crear heridos de muerte estos organismos con que se pretende gobernar en lo porvenir.

La Religión, que saturar debe todas las instituciones humanas, como la sal condimenta los manjares todos, ha de informar las Uniones Patrióticas, si no se quiere que de sus miembros se apoderen las inconscientes apetitos, tan frecuente en toda agrupación política, si se quiere evitar que nazcan muertes.

Elias Olmos.

Ayuntamiento

Recaudación de ayer
Por arbitrio de Carnes: Matadero general, 2.994'03; Matadero del Grao, 438'93; Matadero del Caballero, 295'74; Matadero de Benimamet, 3; Estaciones sanitarias, 1.149'28.

Por análisis y examen de sustancias, 648'42.

Por circulación rodada, 500.

Por arbitrios extraordinarios, 767'30.

Por bebidas, 4.544'40.

Total, 11.342 pesetas.

Barraqueta para baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta **El Ancora** (Situada en la playa de Levante) donde encontrarán un esmerado servicio.

Gobierno civil

Telegramas

El gobernador civil recibió ayer el siguiente despacho del delegado gubernativo de Sueca:

«El delegado del señor subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Méndez Vigo, y el inspector general de Pósitos, señor Burgalesa, han verificado hoy la entrega de 100.000 pesetas de préstamo a este Pósito en medio de entusiasmos general, que aplaudió la generosa iniciativa del Directorio y la protección directa a la agricultura, librándola de las garras de la usura, que aniquila los esfuerzos de los verdaderos productores, redentores de España, que por lo mismo detestan las concesiones de monopolios en la exportación del arroz, interesado por elementos ajenos al cultivo, pretendientes de la ganancia correspondiente al labrador, a quien abandonan cuando se cotizan a precios ruinosos por ellos. Sueca, al propio tiempo que rinde su pleitesía al Ministerio que protege la agricultura, le supplica audiencia previa a toda autorización exclusiva, aunque aparezca conferida para la exportación del arroz. Salúdole en nombre de la verdadera representación de los agricultores.»

El señor Peyró contestó a este telegrama en la forma siguiente:

«Correspondo a su saludo y al de agricultores de esa población con el mio muy afectuoso, felicitando a todos, y muy especialmente a los dignos representantes del Ministerio del Trabajo, que, secundando iniciativas Directorio militar, han concurrido al importantísimo acto de ayer, que tanto ha de beneficiar los intereses agrícolas.»

Castellón

El campeón ciclista de España

En el expreso de Barcelona ha llegado esta tarde el campeón ciclista de España, Juan Bautista Lloréns.

En los andenes de la estación esperaban al corredor triunfante los señores que componen la Junta directiva del C. D. Castellón: don Gaspar García, don Pascual Poré, el señor Pesudo y muchos amigos y admiradores de Lloréns, tanto de Castellón como de su pueblo natal, Villarreal.

En la plaza de la estación había más de veinte motocicletas, algunos automóviles y gran número de ciclistas, que han acompañado al campeón hasta el domicilio de la Asociación provincial de Caza y Pesca.

Al llegar al citado casino ha sido objeto Lloréns de una formidable ovación, prueba inequívoca del gran aprecio que aquí se le profiere.

Se le ha obsequiado con un espléndido vino de honor.

Durante este simpático acto de homenaje se han pronunciado entusiastas vivas al campeón de España y al Club Deportivo Castellón.

Lloréns, visiblemente emocionado, ha agradecido estas sinceras muestras de cariño.

A las cinco y media ha salido una nutrida caravana a acompañar a Lloréns a Villarreal.

La casa Delage, además del premio de 3.000 pesetas y de la copa de campeón, ganados por Lloréns, ha regalado a éste una magnífica bicicleta «Delage».

El corresponsal.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13
Valencia

MAQUINARIA - TUBERÍA
FAUST Y KAMMANN S.A.
VALENCIA
CALLE MARTINEZ CUBELLS, 4

VÁLVULAS COMPUERTAS

TUBERÍA - ACCESORIOS DE VAPOR
BOMBAS - VENTILADORES

Magnífico chalet

Se vende en Burjassot, restaurado a la moderna, con grandes salas, once dormitorios, con cuarto de baño, termo-sifón, agua potable, luz eléctrica, gas, gran confort. Espacioso jardín con puerca de paso a la estación de la línea férrea de Moncada, y por la puerta principal, el tranvía de Godella.

Se alquilan y se venden sillitas, mesas y ventiladores para café. También se venden y reforman estanterías, mosaradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay baños, bañeros, escoparatos, cafeteras, tapaderas de metal, piletas, cristales, zoculadas, mosaradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia.

(1) ...
(2) ...
(3) ...
...
10 -

Todos los españoles

que sufren de

Diabetes, Albuminuria, Reuma, Artrismo, Anemia, Lombrices, Enteritis, Diarrea, Obesidad, Parálisis, Arteriosclerosis, Herpes, Granos, Varices, Membrillos, Fiebricitis, Estreñimiento, Enfermedades del estómago, de los nervios, del pecho, del hígado, riñones y corazón, y las mujeres que sufren los trastornos naturales de su sexo

han bien en pedir el folleto descriptivo gratuito de



GAS VEGETAL CURAS VEGETALES DEL STATE HAMON

medicamentos eficaces que siempre curan sin producir trastornos, a

LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS
BARCELONA MADRID
Nonda de la Universidad, 6 Arrieta, 12
VALENCIA
Historiador Chabaz, 1

A **3.50** ptas. metro

realizamos gran colección CRETONAS inglesas.

CASA AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

Tendrás apetito, robustez y salud si tomas SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escurrioso, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musei, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Llanes, Navia, Llanes, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz de Vivero, y el electo se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
Salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Tinta negra
La más negra, 250 pis. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20.

Pisos
Ganga en el ensanche
Urgie vender con tres alcobas, gran dormitorio, deslunado central y buena galería, de 15 a 18.500 pesetas. S. Torres, Bonaire, 25, entrepiso, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Se liqúan 10.000 ptas. en sillones de junco y médula y mimbre, para casas de campo y playa, hasta el 25 de Agosto. CASA CAÑIZARIS, Correjería, 22, Sucursal: Avenida del Puerto, 356, Grao.

LA FLOR de SEVILLA

Gran surtido de aceitunas sevillanas, desde 1 peseta kilogramo en adelante; aceitunas cuquillo, a 0.75 pesetas kilogramo; alcázaras y alcázarones, a 0.65 pesetas kilogramo; pepinillos, a 1.50 pesetas kilogramo. Vinos de mesa claretes superior, desde 5 pesetas de cántaro en adelante. Aceites superiores de la sierra de Espadán, Tordes y Toledo, a precios económicos. Gran surtido de licores de las mejores marcas, embotellados y a granel. Bodegas del Sol - Santa Teresa, 10, Valencia. Teléfono 1.755 Servicio a domicilio

Servicio meteorológico de Levante

20 de Agosto.
Estado atmosférico general a las siete de la mañana:
Se ha debilitado el régimen de las altas presiones, propagándose hacia la Península Ibérica la zona de presiones débiles, que ocupa todo el Mediterráneo occidental. El máximo barométrico se halla en pleno Atlántico al Oeste de Portugal, determinando en general vientos ligeros del cuarto cuadrante. La nubosidad ha desaparecido, excepto en el litoral del Cantábrico y en Galicia. Lluve en Santander y se ha registrado precipitación de 6 milímetros en La Coruña.
En Levante, las temperaturas extremas han sido: Alicante, 31 y 19 g-ados; Teruel, 28 y 10; Cuenca, 27 y 6; Castellón, 25 y 21; Valencia, 25 y 21.
El recorrido del viento es de 210 kilómetros en 24 horas, y la velocidad máxima, 22 kilómetros por hora a las 12.30.
Tiempo probable: Todavía persistirá la sequía.
T. Almer.

Publicaciones

Últimas publicaciones recibidas:
«Los Mercados», Valencia. Número 1.208.
«El Iris de Paz», Madrid. Número 1.416, con grabados.
«Játivan», Número 28, con reproducciones de cuadros de Guiteras.
«Immaculata», Valencia. Número 4, con una estadística de «La Hoja Parroquial» y otras interesantes materias.
«Boletín de la Unión Gremial», Valencia. Número 186.
«La Hormiga de Oro». Se ha repartido el número 33 (año NLI). La información gráfica se mantiene en el nivel de interés y perfección a que nos tiene acostumbrados. Recoge notas del viaje de don Alfonso a Burgos, de la cruzada del bien hablar celebrada en Sevilla, de la vuelta ciclista del país vasco, del traslado en Avilés de los restos del adelantado Pedro Menéndez, conquistador de la Florida, etc.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Motares para aceites pesados Bombas centrífugas

S. SANCHO A.
Paz, 34, teléfono 241, Valencia

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre líneas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
Delegado: D. BENITO ALZET, Mar, 23.—VALENCIA

No comprar muebles

sin visitar la exposición más importante de España en la fábrica de ebanistería y tapicería
E. VILELLA
Trabajo garantizado por ser fabricación propia. Gran surtido en muebles de junco y médula.
Despacho PAZ, 17
Fábrica y Exposición JESUS, 108 a 112

EL GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
TRANSLOCIONES
Calle de Alboraya, N.º 18. Bajo
VALENCIA

Chofar
Se ofrece chofar mecánico para casa particular, turismo o camión. Referencias a satisfacción. José Moscardó, calle Estación, Puella Larga.

Panhard 20 hp.
sin válvulas con alumbrado eléctrico, torpedillo seis asientos, perfecto estado mecánico, se cede muy económico. Garage Internacional, Cirilo Amorós, 92.

Se necesitan
dependientes y dependientas prácticas en el ramo de confitería y pastelería para la fábrica de galletas y pastelería de Francisco Castelló, calle de J. J. de los, 26, Valencia. Inad presentarse sin acompañar buenas referencias a satisfacción y saber las cuatro reglas.

Se adjudicó el pelo y el pelo
Con el EXTIRPAVELLO SANCHIS, desaparece radical y para siempre el pelo y el vello: en la mayoría de los casos un frasco es lo suficiente, pero, probado, aplicación sencilla, prueba hoy mismo y no tardará más depilatorio. Frasco, 25 pesetas. De venta: droguería El Barco, P. Mercado; droguería El Sol, calle de Financiera; y Casa Peró, Guerrero, 19.

Sellos
Colección de más de mil sellos, con valiosos ejemplares particularmente de América. Se cedente por menos de la mitad de su valor. Razón: en esta Administración, de 9 a 11 de la mañana.

Se traspasa
en el Mercado Central, 40, establecimiento de granos y salvados, con enseres o sin enseres, propio para cualquier otro negocio, espaciosa vivienda. Razón: en el mismo.

Extranjero
Icelanda con gran éxito el inglés, francés, alemán, holandés, portugués, etc. En casa particular o colectiva. Razón: Calle Gairarua, 17, 3.º.

Sido
Se liqúan 10.000 ptas. en sillones de junco y médula y mimbre, para casas de campo y playa, hasta el 25 de Agosto. CASA CAÑIZARIS, Correjería, 22, Sucursal: Avenida del Puerto, 356, Grao.

LA FLOR de SEVILLA
Gran surtido de aceitunas sevillanas, desde 1 peseta kilogramo en adelante; aceitunas cuquillo, a 0.75 pesetas kilogramo; alcázaras y alcázarones, a 0.65 pesetas kilogramo; pepinillos, a 1.50 pesetas kilogramo. Vinos de mesa claretes superior, desde 5 pesetas de cántaro en adelante. Aceites superiores de la sierra de Espadán, Tordes y Toledo, a precios económicos. Gran surtido de licores de las mejores marcas, embotellados y a granel. Bodegas del Sol - Santa Teresa, 10, Valencia. Teléfono 1.755 Servicio a domicilio

Orbis, S., A. Mar.
Gran taller de maquinaria para máquinas de coser, a 200 y 300 pesetas. Se hacen y se reparan: máquinas de coser, a 200 y 300 pesetas. Se hacen y se reparan: máquinas de coser, a 200 y 300 pesetas. Se hacen y se reparan: máquinas de coser, a 200 y 300 pesetas.

Local
en construcción, propio para almacén o industria, se alquila en la calle de Joaquín Costa, V. M. próximo a la Gran Vía. Razón, en el mismo.

Compro máquinas
para coser y de hacer medias, poco buenos precios, además cambios por nuevas, de hacer medias, planchadoras, de hacer medias «Seiffert» y «Diamante» para coser, bordar y de hacer vainas, marca «Burzy» en contacto y a plazos. Talleres de reparación, E. Girón, Nave, 14.

Nodriz
de 26 años, lecha en su casa, desea criar en su casa. Fuente de San Luis, se ofrece. Razón: plaza de los Arcángels (Ruzafa), parón del auto de Castellón, preguntar chofar Pazo.

Habitación
En calle céntrica, todo propio para clínica o despacho. Razón: Correjería, 11, El Jockey.

A 17 pesetas
Mesitas de noche, de madera de haya pulimentada, bien construidas y con piedra natural, y

a 37 pesetas
camas-somiers campaña (nada de cañes), construido en madera de haya y mobiliario propio para chalet y casas de campo. Razón: Calle Azcárraga, 37, Valencia (junto estación de Manises).

Un frasco doctor TH...
Se halla en...
Farmacia desde las...
las nueve...
Sr. Vd...
Sr. R...
Sr. M...
Sr. H...
Sr. P...
Vía de...
Poblado...
Dr. C...
Dr. M...

BIOGRAFIA DE D. LUIS MINGUET

varias generaciones de historiadores que han honrado nuestro patrio suelo.
Don Luis Minguet recogió la herencia del maestro y fue su más directo continuador. La erudición de Minguet era íntima, y las referencias, todas de segunda mano, adolecían del vicio que señalamos en su modelo. En cambio, la exposición brillante y el lenguaje herido y recatado de ingenios, guardaba cierta relación con los escritos novelescos de su antecesor.
De este modo escribió Minguet sus primeras obras, especie de leyendas, que nos lea con amor de padre en los últimos años del pasado siglo.
Ignoramos la suerte que hayan podido correr aquellos primeros frutos del ingenio del señor Minguet, que tenían como base, hechos conocidos de la Historia de Valencia (Episodios de las Germanías, Guerra de Sucesión, etc.), y que no se hallaron entre sus papeles después de su muerte.

10 -

Plaza de Toros

Hoy jueves, a las 10:30 noche:

Benamor

Tomando parte toda la compañía.

Gacetillas

Estación Meteorológica de la Universidad de Valencia.—Observaciones a las ocho del día de ayer:

Presión barométrica en milímetros, 755'8.

Temperatura en grados centígrados, 25'0.

Humedad relativa, 5'2.

Dirección del viento, OSO.

Fuerza del viento, calma.

Estado del cielo, despejado.

En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 29'0. Idem a la sombra, 25'4. Idem mínima, 21'4.

Lluvia precipitada en milímetros, 0'0.

Velocidad del viento en kilómetros, 21'5.

Alicante

Arroja os trastos de matar y se corta la coela

Una novillada se verificó el domingo en esta Plaza, y aunque el carácter de la misma era de una economía verdaderamente de saldo, así cabía pensar que pudieran ser los componentes de ella. Y fue una lástima que le tocara la desgracia de vestir el traje de luces a un monumento de torero. Nos referimos a Graciani, que el hombre, sintiéndose un poco filósofo, lo meditó bien y se cortó la coela. Lo hacia comprendiendo su inutilidad taurina. Fran muchos dos avisos. Mucha vergüenza taurina tenía el dentro para soportar ese estigma de ver entrar un toro de su lote al corral. Y Graciani, después de pensar lo que estaba haciendo pasar a su inocente víctima, arrojó los trastos de matar a la arena, y en un arranque de dignidad taurina se arrancó el apéndice capilar y dejó de ser torero.

La intensificación del trabajo agrícola

«El Directorio se reunirá un día de la semana próxima para tratar de las dolorosas consecuencias de la perturbación que se presenta con más premuras que una letra a ocho días vista; pero entendemos que la urgencia del problema requiere en primer lugar facilitar trabajo a una masa obrera agrícola que a falta de disponibilidades para atender a la inversada, une ahora la carencia de jornales en que invertir su tiempo.»

La amplitud y agudeza de esta crisis requiere, por las fases que ha de pasar, un especial cuidado para resolverlas «sin sacrificios estériles»; es decir, que los grandes dependientes que habrá que realizar deben ser utilizados en forma reproductiva.

La primera fase del paro se cierra con el período de siembra, viniendo a representar dos meses de carencia de jornales. La aplicación del remedio está, como siempre, en las obras públicas, y no ha de ser la conservación de carreteras la que menos papel juegue en remediar el hambre. Pero hay, a nuestro juicio, otro factor que sería más provechoso. Si destináramos durante estos dos meses cuarenta mil obreros del campo a impulsar las obras de irrigación que se están construyendo, este impulso nos llevaría muy de prisa a evitar crisis ulteriores que se han de suceder y como precepto de previsión reclaman urgencia en los trabajos y valentía en las resoluciones. Como nunca hemos dudado de la competencia de nuestros técnicos a éstos no habría de asustarles la distribución de trabajo y de renta.

Centrada la sombra negra del hambre, será el momento de rendir nuestras energías al título que encabeza estas líneas, acometiendo con actividad el problema de intensificar la superficie cultivable e intensificar el coeficiente de rendimientos.

En los momentos de angustias, remediar es lo primero. En los períodos de calma, prevenir es lo fundamental.

Antonio Miguel.

Señor don Manuel Pavia y Jiménez, Presbítero

Anoche a las diez expiró dulcemente el decano de los Párrocos de la diócesis, y quizás de toda España, señor don Manuel Pavia Jiménez. Había nacido en Gestalgar el día 6 de Agosto del año 1834; acababa, pues, de cumplir la respetable edad de los noventa años.

En ese casi un siglo de existencia ha vivido consagrado al servicio de la Iglesia desde los siete años, en que comenzó a ser acólito de su parroquia; ha vestido el hábito talar setenta y cinco años, ya que en 1850 recibió la primera clerical tonsura del entonces Arzobispo don Pablo García Abella, cuando contaba los diez y seis años.

En Septiembre de 1853 fué ordenado de subdiácono; en Diciembre del mismo año, de diácono, y en las temporadas de la Trinidad de 1859, de Presbítero, por dicho Prelado señor García Abella.

Dos días después de ser Sacerdote fué nombrado Cura regente de la parroquia de Gestalgar, su pueblo natal.

En Julio de 1862, el Arzobispo señor Barrio y Fernández le nombró Cura regente de Losa del Obispo; en 1863, Económico de la misma parroquia, y en 1865, en virtud del concurso verificado aquel año, se le dio en propiedad la misma parroquia, de la que tomó posesión en 15 de Diciembre del mismo año.

Pero el Prelado, que conocía las especiales condiciones que reunía el señor Pavia para misionar a los pueblos, le encargó en 1866 la dirección del Colegio de Santa Espiritu del Monte, a la que añadió en 1872 la del de la Magdalena, en Masamagrell, cargos que desempeñó con el beneplácito del señor Barrio, hasta el pontificado del señor Monescillo, siendo en todo ese tiempo el hombre de confianza de aquel inolvidable Prelado.

También tuvo a su cargo la dirección del santuario de Nuestra Señora del Saliente, en la diócesis de Almería, que fué como una sucursal de la Congregación de Misioneros de Santa Espiritu y de la Magdalena.

Restituido a su Curato de Losa del Obispo en Noviembre de 1878, por haber vuelto a dichos conventos las Ordenes religiosas, fué el alma de todo el movimiento religioso de las parroquias del distrito de Villar y de Chelva, cuyos Párrocos le consideraban como su maestro y jefe.

Recordamos que uno de nuestros amigos que fué diputado por aquella circunscripción le llamaba en tono jocoso el «Obispo de Losa».

Allí permaneció hasta Julio de 1899, en que el señor don Bonifacio Marín, secretario de Cámara del Arzobispo señor Herrera y Espinosa de los Monteros, condecorador de los innumerables servicios que el señor Pavia tenía prestados a la diócesis, consiguió del Prelado que se le nombrara Cura Económico de Torrente, previa renuncia del Curato de Losa.

El mismo señor Arzobispo le designó para Visitador de los arcipresbiterios de Villar y Liria.

Por último tomó parte en el concurso a Curatos del año 1902, cuando contaba 68 años de edad, siendo agraciado con la parroquia de San Miguel y San Sebastián, de esta capital, de la que tomó posesión en 23 de Octubre de 1903.

Como trasladada de la antigua parroquia de San Miguel, podía considerarse para los efectos de la organización y formación del espíritu parroquial como parroquia de nueva creación y quizá la más difícil de gobernar de Valencia, por la índole de su vocación, por su generalidad, y el estado del templo de San Sebastián, que aunque bien conservado, estaba falto de muchos elementos para el servicio parroquial.

Las mejoras allí llevadas a cabo, entre otras la construcción del campanario, en que tuvo bastante que sentir por parte del Ayuntamiento republicano, y la reorganización de las antiguas Cofradías, son la mejor prueba de que al señor Pavia no le han faltado hasta los últimos años de su prolongada vida la constancia y el tesón que siempre le caracterizaron.

Deja fundadas en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José dos becas a perpetuidad, y tanto en su amada parroquia de Losa como en la de San Miguel y San Sebastián quedará indeleble memoria de su celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas.

Descanse en paz el que por espacio de tres cuartos de siglo ha trabajado incansable como operario del Evangelio, y viva su alma en las regiones de la luz indeficiente, en la patria de la inmortalidad bienaventurada.

Necrologia

Don Fernando González Fons

Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador el respetable y caballeroso señor don Fernando González Fons, persona de inimitables cualidades y de ejemplar modo de proceder, que supo conquistarse la estimación de cuantos le trataron.

Sus arraigadas creencias religiosas y el estrecho concepto de la honorabilidad que en todo momento tuvo el finado hicieron digno de ser elegido para gozar de la bienaventuranza eterna.

A sus afligidos hijos, y muy especialmente a nuestro buen amigo el Presbítero don Francisco González, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Fernando González Fons.

Dña Vicenta Martí Pallardó

En la villa de Paterna ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Vicenta Martí Pallardó, sumiendo en la mayor aflicción a sus hijos y demás familia, quienes guardarán imborrable recuerdo de las excepcionales bondades que atesoró el ser querido que acaban de perder.

A cuantos lloran les enviamos nuestro sentido pésame, y a los lectores suplicamos un recuerdo piadoso en sus oraciones por el eterno descanso del alma de doña Vicenta Martí Pallardó, viuda de Alfonso.

Los mercados

Lonja, 20 de Agosto.

ARROZ

Benloch en cáscara, a 50 pesetas los 100 kilos.

Benloch número 00, 70 pesetas; número 0, 70'75; número 1, 71'25; número 2, 72.

Benloch matizado, número 00, a 71'50 pesetas.

Bomba, a 98.

Harina de arroz, a 65 pesetas.

SALVADOS DE ARROZ

Morret, de 36 a 38 pesetas los 100 kilos.

Mediano, a 61.

Cilindro, de 21 a 23.

ALUBIAS

Pinet, buenas, a 110 pesetas los 100 kilos; Pinet, corriente, a 108; Amonqui, a 120; la llamada Francesa, a 105; del Barco, a 160.

TRIGOS

De Cuenca: Candeal, a 45 pesetas; de la Mancha, igual tipo que el anterior, a 45; de Castilla, también Candeal, a 44; de Aragón fuerte, a 55; huerta de Valencia, a 41.

HARINAS

Harinas blancas, a 58 pesetas los 100 kilos; enteras, a 66; fuertes, a 72'50.

CACAHUET

Cacahuet de 2 gramos, primera, a 86 pesetas los 100 kilos; segunda, a 80; de tres y cuatro gramos, según clase, de 90 a 100; mondado, de 220 a 240.

LENTEJAS

Aragón, viejas, de 90 a 95; granadinas, de 80 a 90; castellanas, a 105.

PIMIENTO DE MURCIA

Corriente, a 2'50 pesetas kilo, flor, a 2'75; Cáscara, a 3; Cáscara refinada, a 4; Extra, a 5.

AZAFRAN

Libra castellana de 460 gramos, de 310 a 315 pesetas.

GARBANZOS

Garbanzo para remojo, malagueño: Especial, a 130 pesetas los 100 kilos.

Primera, a 125.

Segunda, a 120.

ACEITES

De oliva, primera clase, a 30 pesetas arroba; de segunda, a 25; de tercera, a 24; de cacahuet a 21'50; mineral neutro, 190 pesetas los 100 kilos.

MAIZ

Plata, a 33 pesetas los 100 kilos del país, a 4'75 pesetas la barchilla; pequeño, a 5'30 pesetas.

SALVADOS

Cuarta, a 21 pesetas el saco de 60 kilos; cuarta, a 33 pesetas los 100 kilos; floreta, a 23; gordo, a 32.

ALTRAMUCES

Número 1, a 45 pesetas los 100 kilos; número 2, a 35; número 3, a 29.

OTROS ARTICULOS

Edros, a 37 pesetas los 100 kilos.

Cebada, a 30.

Avena, a 28.

Panecillo, a 68.

Alpiste, a 75.

Cañamones país, a 65.

Arvejonas, a 37.

Habas gordas comestibles, a 50.

País nuevas, a 43.

Habas para pienso, a 44.

Habones blancos, a 39.

Habones negros, a 47.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El presidente de la Diputación ha remitido un oficio al jefe de Estación de esta provincia, en el sentido de que de los antecedentes que obran en las oficinas de la Corporación no consta la existencia de parroquias o anejos que se rijan con sujeción al artículo 90 y siguientes de la ley de 2 de Octubre de 1877, ni noticia de haberse constituido sección electoral con entidad local menor.

Han sido expedidos los títulos de bachiller a favor de los señores don Ricardo Benito Vives, don Enrique Segarra Tomás, don Leopoldo Mompó Aliño, don José Calzada López y don Antonio Antelmi García.

Es hoy en Alicante el comentario apasionado de la afición este rasgo de Graciani. Merece que se divulgue y sirva de ejemplo a muchos de los ases de oropel que «mudan» nuestros cosos taurinos.

Soldados de la Prisión a África

En el tren correo de Andalucía han salido esta tarde para África 86 soldados del regimiento de la Princesa, que van destinados al ejército de África. Acudieron a despedir a los soldados las autoridades militares y la banda del regimiento citado.

Arde una fábrica de jabones de Alcey

Dicen de Alcey que en la noche del domingo se declaró un violento incendio en la fábrica de jabones de don Enrique Casasempere. Las llamas envolvieron rápidamente el edificio, destruyéndolo totalmente. Las pérdidas son de gran consideración. Se ignoran las causas del fuego.

Consejos a los avicultores

- I.—No deis nada de comer a los pollitos hasta el día segundo de su vida.
- II.—Evitad que se amontonen los polluelos, para que no sucumban los más débiles.
- III.—Repartidles el alimento con frecuencia, pero en pequeñas dosis.
- IV.—Dad verduras a las aves diariamente. La ración verde es tan necesaria para ellas como el pan para nosotros.
- V.—Aprovechad todos los desperdicios de la cocina y las sobras de la mesa para enriquecer el valor nutritivo de los piensos. Vuestras gallinas os lo agradecerán dándoos más huevos.
- VI.—Repartid el maíz con prudencia, o mejor aún, prescindid de ese grano, porque engrasa a las ponedoras, y toda gallina excesivamente grasosa pondrá huevos.
- VII.—Una mezcla de trigo, avena, cebada y centeno, gruesamente triturados, a ser posible, es la mejor ración seca para ponedoras.
- VIII.—Las gallinas encerradas necesitan tener a su alcance piedrecillas, arena gruesa y ceniza limpia.
- IX.—Antes de acostarse, en el invierno, dad a las gallinas una ración suplementaria de grano iluminando bien el gallinero. Esta pequeña molestia os será recompensada con creces, porque no tendréis vacío el cestito de los huevos.
- X.—Si sos'entéis el gallinero solamente para proveer de huevos frescos vuestra despensa, prescindid del gallo; éste para nada influye en la postura.
- XI.—Examinad con frecuencia vuestras aves y exterminad el piojillo, si lo tienen: los parásitos son los peores enemigos del criador de gallinas.
- XII.—Haced incubaciones tempranas; los pollitos de verano nunca son tan vigorosos como los de invierno y primavera.

PKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte 51, Laboratorio.

HIDROLITINES DR. GRAU
Incomparable agua de mesa

A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal

Enfermos del estómago: ¿Queréis saber qué hacer buenas digestiones? Tomad Gastrófol del doctor Graus.

En la Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Derecho de don Alfonso Franch y Mitras, don Juan Pérez de los Cobos y Cerdá, don Antonio Ramón y Pastor, don Juan Bautista Sancho y Montfort y don José Villena y Guillén.

Y los de licenciados en Medicina, de don Vicente Esteve y García, don Félix Simó y Mallol, don Jacinto Vinaches y Gahana, don Salvador Roda y Soriano, don José García y Esponda, don José García y Soldevila, don Juan Muñoz y Martínez, don Francisco Olag y Cáceres, don José Escamilla y Escamilla, don Vicente Casabó y Abús, don Alberto Domingo y Cotanda, don Vicente Guillemot y Sastre, don Ramón Ibars y Montal, don Francisco Perepérez y Palau, don Francisco Torres y Ibáñez, don Ricardo Novella y Furió, don Antonio Liso y Moreno, don Romualdo Aguilar y Guillén, don Carlos Benloch y Martín, y don Jaime Sabaté y Villarroya.

Se ha ordenado que los jefes y oficiales que pertenecen a unidades preparadas para marchar a África y se encuentren desempeñando el cargo de delegado gubernativo, se incorporen a sus cuerpos sólo en el caso de que éstos salgan para África, excepto los jefes de batallón que se incorporarán inmediatamente si las fuerzas a su mando están situadas en el litoral como reserva.

Movimiento de población

20 de Agosto.

Nacimientos, 17.
Defunciones, 11:
Loreto Ruiz García, de 76 años, de hemorragia cerebral.
Luisa Sancho López, de 2, de bronconeumonía.
Teresa Vidal Segrelles, de 66, de hemorragia cerebral.
María Valiente López, de 43, de abceso retrográdeo.
Gloria Garrido Gacía, de 7 meses, de bronconeumonía.
José Sales Masip, de 72 años, de encefalitis crónica.
José Soriano Aliaga, de 14, de anemia aguda.
Felicidad Gasco Almenar, de un mes, de enteritis aguda.
Isabel Hernández Fuertes, de 20 años, de destrucción de la masa encefálica.
Francisco Carbonell Ferrer, de 46 años, de parálisis general.
Vicente Estal Montoliu, de 6 días, de eclampsia infantil.

Matrimonios, 3:
José Ramírez con Josefa Lizondo.
Francisco Cervera con Angeles Clemenre.
Manuel Villalobos con Trinidad Marco.

«Trosos de vida»

Se han puesto a la venta, en librerías y quioscos, estas aplaudidas comedias en tres actos y en verso, estrenadas con gran éxito en el teatro de la Princesa la temporada pasada, originales de Estanislao Alberola, al precio de 2 pesetas ejemplar.

Al por mayor, en el domicilio del autor, Guillem de Cas, 79, P.º número

«Terres secanes»

Un frasco de NARANJINA del doctor TRIGO contiene el zumo concentrado de unas 80 naranjas, lo que permite administrar un alimento vegetal a los convalecientes, muy rico en VITAMINAS, que conviene a los niños y a los adultos. No es comparable este producto a las mermeladas y confituras preparadas siempre en caliente, que no tienen su concentración y han perdido sus VITAMINAS por la acción del calor.

Se halla de venta en las farmacias y droguerías, centros de especialidades, etc.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Sr. Vda. de Loras, P. Socalla, 2. Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3. Dr. Moncho, San Vicente, 121. Dr. Hernández, P. M. Robella, 2. Dr. Pérez López, Serranos, 4. Vda. de Costas, Sombrería, 5. Poblados marítimos: Dr. Cíurana, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlure, 133.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Juana Francisca Premioli de Chantal, fundadora, y Bonif y Maximina, mártires.

El oficio y la Misa son de Santa Juana Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Asunción.

De mañana.—Octava de la Asunción de la Santísima Virgen. Santos Timoteo, Sinforiano y Marcial, mártires, e Hipólito, Obispo.

El oficio y la Misa son de la octava de la Asunción, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de Santos Timoteo y otros, mártires.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las siete y reserva a las ocho de la tarde.

MI PAPEL
por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su calidad

100 HOJAS
y una artística fotoplata al final, por **10 CENTIMOS**

Pida usted siempre «MI PAPEL»

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

Rogamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando al propio tiempo quién es el imponente y dónde el punto de imposición, caso de que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia el sitio donde se hace el giro.

El general Ello y su tiempo
Por don Luis Blázquez Albors
642 páginas. Numerosas grabadas
4 pesetas

NUMERO SUELTO
10
céntimos

Se ha puesto a la venta
La HISTORIA DE CRISTO, de G. Papini
El mayor éxito literario de los tiempos presentes se ve la luz ahora en España. Este libro, tan esperado entre nosotros y que tan justa curiosidad despertó en todas partes por las polémicas que ha levantado en torno suyo, aparece, por fin, en una magnífica traducción española, debidamente revisada y en edición esmeradísima, en dos tomos, a 5 pesetas cada uno.

LIBRERÍA VOLUNTAD (antes FENOLLERA) Mar, 17 - Valencia

AL CERRAR

Barcelona

El asalto a la Caja de Ahorros de Terrasa

A las cuatro de la madrugada terminó la sesión de la vista causa por asalto a la Caja de Ahorros de Terrasa y muerte del somatenista José Castellar.

El Consejo retiró a deliberar y terminó a las dos de la tarde.

Por referencias de las familias de los procesados se sabe que han sido condenados a cadena perpetua Antonio Devesa y José Aracil, y absueltos, José Leopoldo Martínez, Diego Solá y Joaquín Almirall.

El fallo no será firme hasta que lo aprueben el capitán general y el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Los escolares madrileños

Los escolares madrileños han visitado esta mañana el gabinete químico denominado «Mentora Alcaína» y el Observatorio Fabra.

Militares y paisanos

Esta madrugada, dos artilleros que iban borrachos por la calle de San Pablo promovieron una reyerta con varios paisanos.

Resultó herido el hijo del vigilante de dicha calle.

En el asunto entiente el Juzgado militar.

Primo de Rivera irá a Barcelona

El gobernador, que está restablecido, ha dicho que el próximo sábado vendrá a Barcelona el general Primo de Rivera.

Se ignoran los motivos de este viaje.

Añadió que se permitirá la celebración de los Juegos florales, siempre que se pida permiso y en las composiciones no haya materia delictiva.

Con respecto a este viaje, se asegura que sólo obedece al deseo de saludar a la guarnición de Barcelona.

Aprovechando su estancia en esta ciudad, tratará de la organización de la Unión Patriótica.

El marqués de Estella regresará el domingo por la noche a Madrid.

A París

Esta tarde han salido para París los 50 profesores norteamericanos que llegaron el sábado.

Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra contra un soldado del regimiento de Alcántara, que en 9 de Febrero último se le desobedeció el caballo en el muelle, hiriendo a un paisano, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El fiscal pide cuatro años de prisión y dos mil pesetas de indemnización para la familia de la víctima.

El defensor solicita para su patrocinado cuatro meses de arresto mayor, por desobediencia.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 20.	
4 por 100 interior...	70.90
4 por 100 interior fin mes...	00.00
5 por 100 amortizable...	95.90
4 por 100 amortizable...	89.00
Banco de España...	000.00
Tabacaleras...	000.00
4 por 100 exterior...	85.75
Francos...	40.20
Libras...	33.68
Francos belgas...	0.90
Dólares...	7.51

Notas oficiales

Nota de la Presidencia

Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota: «En la mañana de hoy ha despachado extensamente el marqués de Estella con el presidente del Consejo de Economía Nacional, estudiando detenidamente los problemas que serán sometidos al próximo Congreso de Economía, que se celebrará la próxima semana.»

Contestando a Largo Caballero

También esta tarde se facilitó una nota oficiosa del Directorio, extensísima, contestando a las afirmaciones de Largo Caballero, publicadas en un periódico de anoche.

El presidente le llama, y poco a poco sale Marcial, que pide perdón de rodillas en medio del ruedo.

Parte del público le aplaude, y el resto le chulla.
Sexto. Algabefío lancea valiente. Marcial hace dos grandes quites.

Algabefío brinda desde el centro del ruedo al público, haciendo una faena vulgar, de cerca, y da una estocada desprendida.

Esta noche los comentarios giran alrededor de lo ocurrido en la Plaza, donde ha estado a punto de ocurrir una gran tragedia.

Rosalito sigue encarcelado y ha dicho que no volverá a torear más en Bilbao, aunque le faltaba actuar el domingo con la cuadrilla de Marcial Lalanda.

Una carta del marqués de Estella

Bilbao.—El gobernador ha leído a los periodistas una carta del marqués de Estella, particular, en la que dice que el asunto del ferrocarril de Haro a Escaray y Abejar lo estudia constantemente el Gobierno.

Le expresa condolencia porque la supresión de las Escuelas de Náutica hayan alcanzado a Vizcaya, obediendo esta medida a razones económicas.

Dicha carta alude también a Marruecos, diciendo que la situación ha mejorado ligeramente.

El gobernador dijo que los monarcas llegarán a Bilbao el día 25, aunque se ignora si vendrá Estella o Martínez Anido.

El veraneo regio

Santander.—Doña Victoria estuvo en la Catedral, oyendo Misa en sufragio de las señoras pertenecientes al Ropero de Santa Victoria, fallecidas en el año actual.

Don Alfonso estuvo en su despacho toda la mañana.

Los infantitos pasearon por la playa.

Choque de trenes

Alicante.—En las inmediaciones de Callosa de Segura chocó con un mercaderías el tren correo 122, procedente de Murcia.

Resultaron 15 heridos, uno de ellos de gravedad.

Otra nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado esta noche la siguiente nota oficiosa:

«Han sido mal interpretadas o traducidas las declaraciones atribuidas al mariscal Lyautey que publicamos anoche algunos periódicos, pues no es posible que éste haya dicho que existe un convenio concreto de colaboración para una acción determinada en un sector de Marruecos.»

Lo que sí hay, hace tiempo, y se trató de ella en la entrevista de Estella con el general Chambrú y el de ingenieros Colombard en el Alcázar, es la inteligencia obligada de ambos países para informarse mutuamente y no permitir en sus respectivas zonas que salgan medios que puedan fortalecer al enemigo.

Hubo algo más, que fue el sincero deseo de disculpar a los franceses sobre la actuación que nosotros habíamos encomendado a Abd-el-Malek, antiguo enemigo de ellos, a quien al aceptar nosotros sus ofrecimientos le impusimos la condición de que de ningún modo se permitiera la actuación francesa, y que como su actuación había de ser por Ariz-El Milard, territorio próximo a donde los franceses operaban, que batiera al enemigo de ellos, con lo cual servía al mismo tiempo los intereses de los dos países, que es el mismo.

De cómo se cumplió este compromiso da fe la conducta de Abd-el-Malek, que encontró gloriosa muerte al servicio de España.

No es ésta la primera vez que el patriotismo del mariscal Lyautey rechaza con justa indignación el que los franceses tengan pretensiones sobre la zona española en Marruecos, y también es la primera vez que Estella ha manifestado, no sólo por la fuerza de la lógica, sino por lo concreto de los hechos, la necesidad de rechazar esas imputaciones que a los franceses se hacen con noticias de notoria injusticia, pues su comportamiento en todos los casos, dándonos los oportunos avisos y evitando la compra de material en su zona, no ha podido ser más amistoso.

Es, por tanto, absolutamente infundado cuanto se diga.

Cualquier Gobierno que hubiera tenido pruebas en contrario de esta aseveración hubiera entablado en debida forma reclamaciones oportunas.

Entre las naciones que mantienen mejor cordialidad están, por las relaciones que las unen, Francia y España.»

Noticias de Melilla

Melilla.—Debido a la difícil situación que en la zona había creado el cerco de rebeldes a las posiciones de Aírau y Tifaraun, se aplaza la celebración de la boda del hijo de Abd-

el-Kader, que estaba preparada para el día 28.

Hoy regresan a su base las columnas que han estado operando estos días en el sector de Agareo.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Comunican de Tetuán que no es cierta la fecha que se da para la implantación del nuevo Estatuto de la ciudad.

Probablemente ello tendrá lugar a primeros de Noviembre.

El Parlamento se preocupa del precio del pan

París.—En la reunión celebrada por el ministro con los subsecretarios para ocuparse especialmente del precio del pan, se acordó que el Senado vote con urgencia un proyecto de ley relativo a la tasa de la harina, que está ya aprobado por la Cámara de los diputados.

La aplicación del famoso plan

Berlín.—Los jefes de Estado alemanes han examinado las delegaciones alemanas que asistieron a la Conferencia de Londres, reservándose la actuación del respectivo Gobierno hasta que el Consejo haya comenzado las deliberaciones respecto a las leyes nacionales para la aplicación del plan Dawes.

Los desórdenes en el Sudán

Londres.—El Gobierno inglés ha entregado al de Egipto la nota de protesta presentada contra la forma con que se promovieron los desórdenes en el Sudán.

En el documento, el Gobierno inglés confirma sus derechos a mantener el orden en aquel país.

Donativo

Roma.—El Papa ha entregado un importante donativo para socorrer a las víctimas en las recientes inundaciones de la China.

El heredero de Italia

Buenos Aires.—El heredero de Italia ha llegado a Mendoza, recibiendo las autoridades y la multitud que le aclamaron con entusiasmo.

El Reichstag

Berlín.—El Reichstag se reunirá pasado mañana por la tarde.

Amnistía renana

Berlín.—Durante la conferencia que sostuvo el canciller Marx con los representantes de los partidos comunista y ultranacionalista, se dio a conocer que la Cámara propondrá que se haga extensiva la amnistía renana a todos los detenidos políticos.

Marx se negó terminantemente a hablar de este asunto.

Ante esta actitud, los comunistas abandonaron la reunión.

Se aprueba la gestión de los delegados

París.—El Consejo de ministros ha aprobado por unanimidad la obra de la delegación que ha representado a Francia en la Conferencia de Londres, dando las gracias a los delegados por los importantes resultados obtenidos.

Decidióse que el jueves M. Herriot lea ante las Cámaras una exposición completa de la obra de la Conferencia.

El Consejo estudiará esta noche las cuestiones relativas a la carestía y especialmente al precio del pan.

La ley marcial en Port Sudán

Cairo.—El periódico «Siyyassa» dice que la ley marcial fue proclamada ayer en Port Sudán, a consecuencia de los disturbios ocurridos. Se espera la llegada de refuerzos ingleses.

Accidente de aviación

Londres.—Un aeroplano tripulado por dos oficiales aviadores se ha estrellado contra el suelo en Mettingham.

Los dos aviadores han resultado muertos.

Descarrila el expreso de Madrid

Madrid, 4 m.—En la estación de Belén, de la provincia de Badajoz, ha descarrilado el expreso de Madrid.

Sábese hasta la hora en que telegráfico, que han resultado 20 muertos y numerosos heridos.

Se ignoran más detalles.

Informe sobre el Tratado de Lausana

París.—Mihaud ha distribuido copias del informe que dirigirá en nombre de la comisión de Negocios extranjeros referente a la ratificación del Tratado de Lausana. En este documento se esfuerza en exponer a grandes rasgos la política francesa referente a la Turquía moderna.

Insiste en el hecho de que desde principios de 1920 la política francesa no ha oscilado nunca los deseos que tenía de mantener buenas relaciones con Turquía, ni la simpatía real que sentía por los antiguos adversarios, que no había tenido por verdaderos enemigos a pesar de los choques fatales de la gran guerra.

Hizo notar Mihaud que los acuerdos de Angora vinieron a inaugurar precisamente la política francesa, pues en cierto punto no han sido más que la aplicación del pensamiento francés en lo tocante al Oriente.

Informe sobre el Tratado de Lausana

París.—Mihaud ha distribuido copias del informe que dirigirá en nombre de la comisión de Negocios extranjeros referente a la ratificación del Tratado de Lausana. En este documento se esfuerza en exponer a grandes rasgos la política francesa referente a la Turquía moderna.

Insiste en el hecho de que desde principios de 1920 la política francesa no ha oscilado nunca los deseos que tenía de mantener buenas relaciones con Turquía, ni la simpatía real que sentía por los antiguos adversarios, que no había tenido por verdaderos enemigos a pesar de los choques fatales de la gran guerra.

Hizo notar Mihaud que los acuerdos de Angora vinieron a inaugurar precisamente la política francesa, pues en cierto punto no han sido más que la aplicación del pensamiento francés en lo tocante al Oriente.

Hizo notar Mihaud que los acuerdos de Angora vinieron a inaugurar precisamente la política francesa, pues en cierto punto no han sido más que la aplicación del pensamiento francés en lo tocante al Oriente.

El desfile de ganado ha sido brillante.

Después se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades.

Discurso de Dawes

Evanson (Illinois).—Dawes, en el discurso pronunciado al aceptar la candidatura republicana a la presidencia de la república, ha declarado que el plan de los peritos llevará al mundo a un período de paz y prosperidad que habría sido imposible de no ser por la actitud de Coolidge y Hughes hacia el Comité de los peritos.

Dijo: «Coolidge y Hughes no solamente aprobaron la invitación dirigida a los peritos norteamericanos, sino que dieron consejos decisivos acerca de las personas que se debían escoger.»

Si las tareas de la misión no hubiesen sido reconocidas como de gran valor o si el plan no hubiese contenido disposiciones verdaderamente prácticas, Coolidge y Hughes habrían sido denunciados como hombres que habían humillado el país.

Si hubiesen evadido toda responsabilidad, desinteresándose del problema, los Estados Unidos no habrían tenido parte en los esfuerzos desesperados para hallar un acuerdo que trajera de nuevo la paz al mundo, si es que no fracasaban aquellos esfuerzos como resultado de su negativa. Si no hubiese sido por su actitud, Europa no habría salido del caos, de los odios de la guerra.

Una vez puesto en práctica el plan, Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, Bélgica, toda Europa, se dirigirán hacia una nueva vida, con esperanzas de felicidad. Los Estados Unidos se salvarán de la inevitable y gravísima depresión de la industria y agricultura, que habría ocasionado la situación desgraciada de Europa.»

Censura el plan propuesto por el candidato demócrata Davis, el cual propone un referéndum nacional para decidir la entrada de los Estados Unidos en la Sociedad de las Naciones. Dice que los Estados Unidos no aprueban la Sociedad de las Naciones, porque no ha sido demostrado que no menoscabe la soberanía de los Estados Unidos por lo que se refiere a sus propios deberes. Declara que no obstante, los Estados Unidos se esforzarán en cumplir con sus derechos internacionales, acogiendo favorablemente, poniéndose en contacto con todos los métodos que estime buenos. La proposición de Coolidge referente a la participación en el tribunal internacional de Justicia suministra amplias salvaguardias.

Hablando de las elecciones que se acercan, dice que el radicalismo extremo de Lafollette es la nota más saliente de la campaña. Agrega que lo que caracteriza el movimiento del tercer partido es el formidable ataque a los principios fundamentales de la Constitución.

Millones de norteamericanos han escuchado el discurso de Dawes por telefonía sin hilos.

El ex cancelier

Berlín.—Para ocupar el cargo de embajador de Alemania cerca del Gobierno de Washington, se indica al ex cancelier Cuno.

Parece que el ex ministro de Colonias y actual embajador de Tokio es indicado también por algunos círculos.

Herriot y el problema ruso

París.—«Le Petit Parisien» ha entrevistado al señor Herriot, preguntándole sobre el programa de trabajo que se proponía emprender.

El señor Herriot ha declarado que se propone acometer la solución favorable del problema ruso.

Al efecto se propone estudiar el expediente de todo lo actuado con el Gobierno de los soviets y oír a comerciantes e industriales franceses que se encuentran en relaciones mercantiles con Rusia.

El conflicto de los electricistas

Londres.—Con referencia al conflicto de los electricistas, el Comité se ha reunido hoy para deliberar de nuevo acerca de la demanda de los obreros.

Estos piden un aumento de diez chelines mensuales.

El problema será expuesto mañana al Consejo industrial.

Entretanto, las Uniones han aplazado el anuncio de huelga, pero la situación se considera todavía como muy delicada.

Parece que los obreros no tienen la intención de ir a la huelga, si se halla un medio para satisfacer sus demandas.

De todas maneras han rechazado el arbitraje.

El Gobierno ante las Cámaras

París.—Según declaraciones hechas al «Petit Parisien» por el señor Herriot, éste confía en que el sábado se presentará ante la Cámara, teniendo esperanzas de que el debate termine al día siguiente para que el Senado pueda pronunciarse inmediatamente.

Con ello las Cámaras podrán ratificar el Tratado de Lausana antes de su disolución.

La pena de muerte

París.—Ha sido guillotinado el argelino Khenil Mohamed Ualmán, de 25 años, que hace algunos meses asesinó a tres personas.

El condenado se ha convertido en los últimos momentos al Catolicismo y ha dado grandes pruebas de arrepentimiento, serenidad y resignación.

Huelga en Londres

Londres.—Salvo raras excepciones, el mercado de Covent Garden continúa desierto.

La Unión de Obreros de Transportes ha ordenado a los «dockers» que cesaran en la carga y descarga de mercancías destinadas a Covent Garden, y que en el caso de no solucionarse la huelga suspendieran el servicio de transportes para los buques destinados al continente.

Las casas importadoras de frutas han suspendido el comercio y han resuelto no aceptar la intervención del Gobierno.